



庆祝中华人民共和国成立75周年

元和街道举办精彩主题活动

以网络为媒,以文明为魂。日前,“青春心向党 e起向未来”庆祝中华人民共和国成立75周年主题活动在元和塘直播电商产业园举办。元和街道有关部门、社区负责人,苏州元和塘文化产业园、斜杠广场直播电商基地企业青年代表,以及相城区“五线谱”区域化团建联盟团干部、青年人才代表等领导嘉宾出席活动。

活动分为主题团日和互动体验两个阶段,通过主题宣讲、书记团课、倡议书诵读等环节,推动联系和服务文化产业直播行业青年,凝聚爱党爱国、奋斗奉献的精神力量,纵深推进青年发展型城市建设,为文化产业高质量发展聚力赋能。

活动现场,“高新之声”青年宣讲员杨紫薇带来网络安全主题宣讲,带领与会青年深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,共同开启

网络文明之旅,凝聚以青春作为助力网络强国建设的思想共识。苏州墨川电子商务有限公司团支部书记姚丽为团员青年上团课,号召团员青年立足自身岗位,走在前、当先锋、作表率,以新时代青年的担当作为,共同推动网信事业高质量发展。斜杠广场青年代表居冒燕带领在场青年共同宣读倡议书,一起许下青春诺言、共建清朗网络。

手捧书籍,就是手捧希望。近年来,元和街道深入推进“全民阅读五进工程”,推动特色阅读活动进机关、进社区、进校园、进商圈、进园区。活动当日,“元气悦读角”项目在斜杠广场正式落成。现场,日益社区党总支书记、居委会主任周霞为“元气悦读角”赠书,为青年朋友们送上关爱和期待,鼓励大家“多读书、读好书,从书本中汲取智慧和营养”。

为更好地关心关爱直播行业青年群体,相城区委网信办在活动现场为青年群体送上“元气礼包”,激励和鼓舞直播行业青年积极向上、健康生活、爱岗敬业、担当作为。

现场,“直播链上海棠红”项目正式发布。未来,项目将充分发挥党建带团建的制度优势,搭平台、察企情、听心声、解企忧,为文化产业的强链聚能,为网络直播等行业的高质量发展注入红色动力。

互动体验环节,青年朋友们踊跃参与“我与国旗合影 我为祖国祝福”,纷纷在祝福墙上留下对新中国75周年华诞的祝贺,定格美好瞬间。现场趣味挑战赛形式丰富,正能量满满,让青年朋友们在轻松愉快的氛围中增强爱国情感,促进彼此之间的交流与了解,彰显青春活力、共话青春梦想。

徐晓安

两步走,个体工商户经营者可直接变更

“以往个体工商户想要变更经营者,只能通过‘先注销、后成立’的方式实现,十分麻烦。现在个体户可以直接转让变更经营者了,既简单又方便。”市民赵先生赞不绝口。

原来,赵先生在相城区黄桥街道经营一家食品店,因个人原因,赵先生已经不想再继续经营。而恰巧王先生想经营该店,在双方协商后,一起到黄桥街道企业服务窗口进行咨询办理。

窗口工作人员在了解双方实际需求后,主动开展“帮代办”服务,根据《促进个体工商户发展条例》规定,全程协助申请人准

备好变更登记材料,现场办理个体工商户经营者变更。

近年来,黄桥街道便民服务和社事业办公室审批服务窗口积极推行歇业备案制度,个体工商户经营者变更登记、经营主体“1+N套餐式”注销服务等举措,着力解决个体工商户在登记、变更等方面的急难愁盼问题,护航个体工商户日益蓬勃发展。

截至目前,黄桥街道登记在册的个体工商户有4200多户,约占市场主体总量的55%,在繁荣经济、增加就业等方面都发挥着重要的作用。

相黄莹 高达

望亭镇开展“人大代表讲坛活动”

为更好地提升代表履职能力,充分发挥代表先锋模范作用,近日,望亭镇人大组织开展“人大代表讲坛活动”。镇人大主席戈晓文,部分区镇人大代表参加此次活动。

活动中,邀请区人大代表、苏州锦湖针织制衣有限公司董事长许振良作为优秀代表作履职经验交流。许振良代表向大家讲述了作为连任五届区人大代表的履职故事,分享了二十多年

来的履职经验,用生动的事例和自己的亲身体会,向代表们展现了“一心为民”的履职信念。他希望代表们,一定要把履职的“眼睛”“耳朵”延伸到田间地头、大街小巷、工厂车间,坚守为民初心,厚植为民情怀,真正当好人民群众的“代言人”。下一步,望亭镇人大将持续开展“人大代表讲坛”活动,充分发挥代表专业优势,助力推动全镇社会经济高质量发展。

相望宣 高达

苏州市新就业形态职业伤害预防培训启动仪式举行

近年来,新业态行业如雨后春笋般迅速崛起,为苏州这座城市注入了新的活力与机遇。然而,在追求效率与便捷的同时,职业伤害的风险也不容忽视。10月9日,苏州市新就业形态职业伤害预防培训启动仪式举行,相关部门携手共筑安全防线,为每一位新业态从业人员保驾护航。

启动仪式上,苏州市人社局副局长洪伟芳阐述了职业伤害预防工作的重要性。他表示,此次培训内容涵盖了工伤预防政策课程、新业态群体职业伤害特点、职业伤害预防与应对等多个方面。根据培训计划,将覆盖至少1万名从业者。通过培训,使该从业群体对职业伤害预防有全新的认识,能够在工作中自觉运用所学知识,降低职业伤害的发生率。同时进一步加强与从业者的沟通和联系,了解他们的需求和困难。

现场,外卖、快递行业员工代表共同签订《职业伤害和安全承诺书》,并收获了一份安全大礼包。“之前最多考虑的是送单量、准时率、在线时间等指标,每天穿梭在大街小巷,很少考虑职业伤害保障,更不知道职业伤害预防。举办这样的培训,我们的工作安全得到了政府部门的关心和保障,也有助于提升工作效率和服务质量。”外卖员周翔说。

2022年7月1日,苏州启动实施平台灵活就业人员职业伤

害保障试点工作,推动试点平台企业为通过平台注册并接单的新就业形态就业人员实名参加职业伤害保障,已经取得了阶段性的经验。截至2024年9月,苏州全市确认职业伤害5511件,享受职业伤害保障待遇3637人,支付待遇金额1.15亿元。

与此同时,苏州积极引入社会力量,开启职业伤害保障第三方机构合作承办模式。一方面充分发挥商保公司的资源优势,充实经办力量。另一方面联合总工会、公安局共同走访平台企业和平台服务机构,携手深入外卖站点开展政策宣传活动。

自职业伤害保障试点工作试点运行以来,苏州市不断创新服务模式,通过资料线上提交、远程调查取证、定期召开座谈会等,线上线下多渠道加强企业政策宣传指导。在此基础上,不断优化办事流程,提升服务质量,推出新就业形态就业人员职业伤害“一站式”服务项目,即将职业伤害确认、劳动能力鉴定、职业伤害待遇给付业务打包办,实现一次提出申请、一次提交材料、“一对一”精准服务,将职业伤害业务工作推向快车道。

新就业形态就业人员职业伤害保障的试点实施,是工伤保险顺应时代发展的创新之举。接下来,苏州市人社局将持续推进职业伤害预防工作,为助力新型经济贡献“苏州智慧”。

徐晓安

图说苏州

相城警方全力护航
2024苏州亲子跑

2024苏州亲子跑于10月7日在相城区望亭镇长洲苑湿地公园开跑,800余名参赛者齐聚北太湖畔,尽情奔跑。活动期间,相城公安分局望亭派出所依托内外联动、分级化解、反诈宣传,一路“相”守,“警”力全开,全力护航确保活动顺利开展。

高达/文 相城公安供图

姑苏区白洋湾街道
金色里程社区“花式养老”活动多

10月9日,在姑苏区白洋湾街道金色里程社区的活动室内,伴随着悠扬悦耳的音乐,数十名老年居民正认真地跟随老师的指导进行练习,现场洋溢着欢声笑语。

社区是老年人生活的重要场所,如何为他们打造一个舒适、健康、有意义的晚年生活环境,成为了社区亟待解决的问题。为推动“海棠红·幸福里”建设,丰富辖区居民的老年生活,金色里程社区党总支开展了一系列活动,让老年人在参与中找到乐趣,促进他们的身心健康。

八段锦与太极拳,健康养生新风尚

“别看八段锦动作简单,一套打下来也出了不少汗,感觉身上轻松多了。”居民魏丹丹擦着汗说。这就是八段锦的魅力所在,它通过简单的动作,达到疏通经络、调和气血、平衡阴阳的目的,使练习者在汗水中感受到身体的轻松与舒适。在当前这个健康至上的时代,

传统保健功法对于促进老年人身体健康的重要性不容忽视。为了促进老年人的身体健康,社区每周三、周五定期开设养生操教学课程,并邀请了专业的老师为辖区老年居民教授八段锦和太极拳。

非遗文化再现,手脑协调两不误

“蚕丝扇可需要不少耐心,从缂丝开始抽丝剥茧,得缠绕一个多小时呢!”在志愿者的帮助下,老年居民们挑起煮好的蚕丝,细心地缠绕在扇面上,不停地转动扇柄,横竖交替,一丝不苟。

蚕丝扇作为中国非遗手工艺品中的一种,代表着精湛的工艺与悠久的历史蚕桑文化。从缂丝开始,经过抽丝剥茧,再到缠绕在扇面上,每一步都需要极大的耐心和细心。在这个过程中,老年居民不仅锻炼了手脑协调能力,更在无形中感受到了传统文化的魅力。除了蚕丝扇手作外,社区还开展了多种非遗文化活动,如烧箔画、拓印、竹编、手绘油纸伞等。这些活动不仅让老年人在动手实践中锻炼了手脑协调能力,更为他们提供了一

个领略非遗文化独特魅力的平台,是社区“花式养老”的重要举措之一。

以夕阳红之名,奏响生命的旋律

在社区活动室里,经常会飘荡出悠扬悦耳的乐声,几名年逾古稀的悦心民乐队成员正专注地研习新乐器,时而停下交流探讨技巧。“咱们这个民乐队成立已经12年了,成员皆是身怀绝技!”民乐队的中坚力量杜坤林自豪地介绍。而今,大家对民乐表演的需求不那么强烈了,悦心民乐队的成员就将这份热爱转化为自我提升的动力,从职业的演奏者蜕变为纯粹的爱好者。近期,民乐队还踏上了探索西洋乐器的新征程,萨克斯的醇厚与长号的激昂正逐步融入他们的音乐世界。

接下来,金色里程社区将坚持党建引领,继续推进“海棠花幸福里”建设,优化社区服务功能,以居民为中心,精准对接多样化需求,以“共建共享”强阵地,以“量身定制”优服务,让居民真正住进“幸福里”。

戴晓露 高达